

«Мы очень рады и горды, что в нашем муниципальном округе открывается четвертая библиотека нового поколения, благодаря НП Культура. Библиотека станет центром притяжения всех жителей близлежащих деревень, потому что здесь открываются новые горизонты для творчества, общения и обучения. О такой библиотеке мечтали мы и наши читатели. Библиотека планирует работать в сотрудничестве с локальными сельскохозяйственными предприятиями и образовательными учреждениями для организации стажировок и практикумов, что поможет молодым людям получить практические навыки и опыт работы в сельском хозяйстве», - рассказала директор муниципального бюджетного учреждения «Централизованная библиотечная система» Чебоксарского муниципального округа **Галина Тимофеева**.

Галина Мочалова, заслуженный работник культуры Чувашской Республики, посетитель: «Я проработала здесь 35 лет, со дня открытия библиотеки. Мы очень рады, что у нас открылась библиотека нового поколения. Библиотека очень красивая, все читатели очень рады и мы надеемся, что книжный фонд будет увеличиваться, спасибо Национальному проекту «Культура», что благодаря ему нам удалось создать такую уютную библиотеку».

Елена Григорьева, жительница д. Пархикасы «У меня трое детей и мы планируем всей семьей посещать новую библиотеку. Там создана зона творческого пространства, что для детей очень важно, много книг для маленьких детей и для взрослых. Старшая дочь постоянно ходит в библиотеку, участвует в конкурсах. Сын любит технику, там есть моделирование. Здесь проживать очень комфортно, все, что нужно для комфортной жизни моих детей - все в шаговой доступности, и библиотека, и дом культуры. Мы очень довольны».

Екатерина, посетитель библиотеки «У меня появилась возможность читать разные книги, очень нравится слушать аудиокниги».

Щербакова Ксения, школьница «Мне очень нравится наша новая библиотека, появилось много новых книг и возможностей. Например, 3D принтер, который создает объемные фигуры, также у нас появилась своя агролаборатория».

Данное издание подготовлено в ОМО МБУ «ЦБС» Чебоксарского района. Распространяется бесплатно среди библиотек Чебоксарского района. Тираж – 40 экз. Периодичность выхода: ежемесячно.
Адрес: пос. Кугеси, ул. Шосейная, 16 Центральная библиотека т. 2-17-70, электронный адрес: chbib13@mail.ru; Редактор: Киселева А.В. – ведущий методист. Ответственная за выпуск: Тимофеева Г.Л. – директор МБУ «ЦБС» Чебоксарского района

БИБЛИОКУРЬЕР

Информационный вестник № 9

(241) сентябрь 2023



6 сентября в Чебоксарском муниципальном округе Чувашской Республики состоялась торжественная церемония открытия Пархикасинской сельской библиотеки после модернизации в рамках НП «Культура».

В мероприятии приняли участие министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики **Светлана Каликова**, депутат Государственного Совета Чувашской Республики **Владимир Виктор**, глава Чебоксарского муниципального округа **Николай Хорасев**, директор Национальной библиотеки Чувашской Республики **Роза Лизакова**, начальник Синьял-Покровского территориального отдела **Рудольф Васильев**, директор муниципального бюджетного учреждения «Централизованная библиотечная система» Чебоксарского муниципального округа **Галина Тимофеева**, заведующий Пархикасинской сельской библиотекой **Екатерина Столярова**, Председатель Чебоксарского районного отделения Союза женщин Чувашии **Виктория Вышинская**, а также гости и жители муниципального округа.

С приветственным словом к присутствующим обратилась министр культуры, по делам национальностей и архивного дела **Светлана Каликова**.

«Дорогие друзья, всех поздравляю с открытием новой библиотеки и хочется сказать, что Чебоксарский район является безусловным лидером по открытию модельных библиотек. Вы очень быстро поняли, что такое библиотека нового поколения, работали очень успешно и благодаря этому, мы сегодня открываем уже четвертую библиотеку в муниципальном округе. Пусть в вашем округе будут самые читающие, самые грамотные дети. Для этого делает все и руководство республики и самого района. Библиотеки модернизируются в республике в рамках НП «Культура», при поддержке Минкультуры РФ и Правительства Чувашской Республики. Для модернизации библиотек, которые находятся в сельской местности из федерального бюджета в этом году выделено 5 млн. рублей. Пархикасинская сельская библиотека в Чувашии является 16 библиотекой нового поколения, и до конца года их будет у нас 18. Осталось открыть библиотеки в Комсомольском

районе и в г. Чебоксары. Мы видим, насколько востребован такой формат работы. Глава Республики поставил перед нами задачу, чтобы у нас не было отстающих муниципалитетов, и в 2024 году во всех муниципальных округах и городах должны открыться библиотеки нового поколения. Библиотека, которую сегодня мы открываем, соответствует всем стандартам и очень важно, что появляются возможности не только для того чтобы читать книги, но и то, что она становится многофункциональным центром. Здесь можно получать консультативные услуги различного характера. Мы рассчитываем на то, что жителям она будет интересна и востребована», - отметила министр.

«Уважаемые гости и работники библиотек, хочу выразить слова благодарности за поддержку наших проектов, мы гордимся, что мы являемся лидерами среди округов по открытию модельных библиотек, будем двигаться вперед. В настоящее время обновленная библиотека предоставляет доступ к разнообразным и актуальным материалам о профессиях сельского хозяйства, тенденциях и потребностях рынка труда, статистическим данным о сельскохозяйственной отрасли и другое. Мы планируем, что библиотека станет местом, где молодые люди будут знакомиться с примерами успешных карьерных путей, здесь можно будет получить консультации и поддержку в процессе выбора профессии», - сказал глава Чебоксарского муниципального округа **Николай Хорасев**.

С пожеланием плодотворной работы выступил депутат Государственного Совета Чувашской Республики **Владимир Викторов**, Председатель Чебоксарского районного отделения Союза женщин Чувашии **Виктория Вышинская**, земляк, актер **Владимир Семенов**.



В 2022 г. библиотека вошла в число победителей конкурсного отбора на предоставление в 2023 г. иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание модельных муниципальных библиотек в целях реализации национального проекта «Культура». На модернизацию библиотеки из федерального бюджета выделено 5 млн. рублей.

За счет средств федерального бюджета библиотекой приобретены корпусная и мягкая мебель, VR-шлем, ноутбуки, интерактивная панель, жидкокристаллический телевизор, акустическая система, планшеты, мультстудия, МФУ, книжный сканер, микроскоп, био-лаборатория, песочный стол, музыкальный центр, оргтехника, настольные обучающие игры, а также книжный фонд пополнился литературой на 2739 экземпляров.

Пространство библиотеки поделено на функциональные зоны: арт-холл, зона буккроссинга, информационная зона, книжный лабиринт, событийный зал-трансформер, детская комната.

Для социализации инвалидов и людей, имеющих проблемы со зрением, в библиотеке отведён уютный уголок, где размещена отдельная полка с книгами с крупным шрифтом, с шрифтом Брайля, «говорящими» книгами на флеш-картах, аудиокнигами. Всего в рамках модернизации приобретены

23 книги со шрифтом Брайля и крупным шрифтом, 8 комплектов «говорящих книг» на флеш-картах. Пользователи могут воспользоваться электронным ручным видео-увеличителем или тифлофлешплеером. А для пользователей с нарушением функции слуха приобретен радиокласс Индиго – современное средство, передающее информацию слабослышащему человеку без помех.

При библиотеке открыта инклюзивная театральная студия для детей с ограниченными возможностями здоровья «Затейники», кружок детского и семейного творчества «Мастерилки», клуб семейного чтения «Семейный меридиан», клуб интеллектуальных игр «Умники и умницы», киносалон «Книга для всех».

Для повышения престижности аграрных профессий в библиотеке будет реализован проект «Мой выбор – сельское хозяйство», в рамках которого заработает молодежная школа по профориентации «АгроПоколение» и клуб для самых юных читателей «Аграрикум».



Министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики передала в фонд библиотеки книгу «Вышитая карта России», а также детские книги, изданные на русском и чувашском языках.

«Эта библиотека является единственной сельскохозяйственной среди всех тех модельных библиотек, которые мы создали. Основной подход к созданию модельных библиотек таков: после изучения общественного мнения, профиля экономики сельского поселения и района, библиотека определяется с профилем. Разнообразие профилей модельных библиотек должны создать разнообразную, интересную, наполненную практику работы библиотек нашей республики. Смысл национального проекта Культура в части модельных библиотек построен именно на этом подходе», - рассказала директор Национальной библиотеки Чувашской Республики **Роза Лизакова**.

«Пархикасинская сельская библиотека обслуживает жителей деревень Пархикасы, Синьял-Покровское, Яранкасы и станции Ишлеи, в которых проживает 1024 человек, в том числе 145 детей в возрасте до 14 лет. Надеемся, что количество посетителей после модернизации библиотеки увеличится, а современное интерактивное оборудование удовлетворит запросы населения. Большой выбор новейших изданий поможет в учёбе детям и выборе их профессии в будущем», - сказал начальник Синьял-Покровского территориального отдела **Рудольф Васильев**.